

«Габит Мусрепов – славное имя. Значение единственного слова «Мусрепов» гораздо глубже, содержание значительно богаче, чем тысячи слов о Мусрепове. Следовательно, не нужно хвалить Мусрепова. Нужно гордиться Мусреповым».

Зейнолла  
Кабдоллов.

«В долголетней и плодотворной писательской работе Габита Мусрепова мне хочется отметить его жестокую требовательность к себе, его взыскательное отношение к слову, которое ставит его в первый ряд стилистов. Такой писатель определяется коротким и неисчерпывающим понятием – мастер»

Иван Шухов.

«Габит Мусрепов – истинный художник – никогда не шел легким проторенным путем. В его произведениях нет лишних, ничего не говорящих сцен. К тому, что написано Г.Мусреповым, невозможно ничего ни

прибавить, ни убавить. Он умеет найти слово – единственное и необходимое».

Георгий Ломидзе.

### Из созвездия талантов

Наш щедрый и гостеприимный край является родиной классиков казахской литературы – Сабита Муканова, Габита Мусрепова, Ивана Шухова, Магжана Жумабаева. Истоки же их творчества в бесценных творениях, ярком созвездии имён их предшественников, гордости казахского народа – Тлеуке Кулепина, известного под именем Шал-акына, Кажаберген жирау, Акана-сэре, Укили Ыбырая и других.

Особое место в этом созвездии принадлежит Габиту Махмудовичу Мусрепову – казахскому писателю, Герою Социалистического труда, академику, государственному и общественному деятелю.

В годы ожесточённой борьбы идеологий, когда не было никаких середин, он сумел сохранить позицию Человека, Гражданина и Писателя.

Есть писатели, при жизни становящиеся легендой. Великий казахский писатель Габит Мусрепов из их числа.

Он стал истинным Мастером и Учителем.

Габит Мусрепов – художник особой палитры, многокрасочного, необычайно богатого колорита. Почувствовав однажды изумительные тона его нежнейших красок, услав мелодию пронизывающих душу напевов, уже невозможно забыть их.

С поразительным мастерством он повествует о жизни необъятной казахской степи

Утончённый аромат прозы Мусрепова напитал всю казахскую литературу. Вот почему каждое его произведение воспринимается как соприкосновение с личностью и судьбой человека, «однажды и на всю жизнь» посвятившего себя служению народа, процветанию его языка и литературы.

Габит Мусрепов был необыкновенный человек!

Он сумел сохранить до старости свободу духа и, пожалуй, единственный из своего поколения не был сбит с толку, не изменил ни самому себе, ни мудрости своего народа! Габит Махмудович не был горделивым человеком, он был подчёркнуто строг и требователен прежде всего по отношению к себе, своему творчеству.

Приезжая в родные места уже признанным писателем, Габит всегда возвращался к истокам своей жизни. По сыновни был влюблён в свой край. Только здесь, на родной земле «Жана жола» он мог соприкоснуться с тайнами человеческого

бытия в полном слиянии с природой, в общении с людьми, близкими ему по духу.

Есений. Мусреп, Улпан, Акбала, Кайсар. Отарбай, Аклима – эти образы были наполнены бесчисленными историческими реалиями, отразившимися в судьбах его земляков. В них – годы юности, любви, страданий и поисков, обострённого чувства справедливости самого писателя.

Человека подобного масштаба создаёт эпоха. Но и человек оказывает влияние на время, осмысливая его, противореча ему и созидая новые нравственные ценности.

Задача писателя – воздействовать на чувства, вызывать душевный отклик, а уж потом взволновать разум.

«Однажды и на всю жизнь», «Улпан», десятки повестей и рассказов писателя являются шедеврами казахской прозы.

Читая и перечитывая книги Мастера, мы не скрываем своего восхищения гением художника.

На произведениях Габита Мусрепова воспитана целая плеяда мастеров культуры и искусства края.

Поистине, Габит Мусрепов являет собой гордость казахской литературы.

Составитель: Инюхина С.П.  
Оформитель: Федосеев П.В.

(Мини-буклет)

### **«Габит Мусрепов из созвездия талантов»**

( к 110-летию со дня рождения  
Габита Мусрепова)

ГУ «Мамлютская центральная  
районная библиотека».  
150900 г. Мамлютка, ул.  
С.Муканова, 11  
Тел.: 8-71541-2-26-62  
Факс: 8-71541-2-12-54  
e-mail : [mcrlib.2006@mail.ru](mailto:mcrlib.2006@mail.ru)

*ГУ «Мамлютская центральная  
районная библиотека»*



### **«Габит Мусрепов из созвездия талантов»**

*( к 110-летию со дня рождения  
Габита Мусрепова)*

г.Мамлютка, 2012г.